Equilibre SO; - hydrogénosulfite - sulfite

Réactions chimiques
SO, (g) — SO, (aq)

SO, (aq) +2H,0 () —» H,0" (aq) + HSO,™ (aq)
HSO,™ (aq) + H,0 (I) —» H,0" (aq) + 5032’ (aq)
H,0 () - H,0" (aq) + OH (aq)
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Conservation de la matiére
n; nombre total de moles des especes soufrées

n, = % + Veay ([SOZ(aq)] + [HSO{J * [50327]) ©

Conditions initiales
Les conditions initiales donnent nr. Si met a l'équilibre de ’eau, de volume Ve,
initialement pure et de ’air contenant une certaine pression partielle de SO, (g) :
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De Uair initialement pur de volume V,; et une solution aqueuse de volume V., dans
laquelle on dissout une molarité cr de sulfite ou hydrogénosulfite :
n, =C,V 7)
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Le cas du systéme ouvert est un cas particulier dans lequel V,i>>Veau.

Expression des concentrations en fonction du pH - Construction du diagramme pC-pH
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L’équation (11), assortie de |’équation (6) ou (7) pour calculer ny/Vea, donne la concentration
de sulfite en fonction du pH et du rapport des volumes d’eau et d’air. Les équations (9) et
(10) permettent de calculer ensuite la concentration des autres especes soufrées en solution
HA. Pour la quantité de SO, (g) restant dans l’air, on utilise |’équation de conservation de la
matiere.



